Puissances — Classe Puzzle

Prérequis :
- Automatisme : multiplier par 10 ; 100 ; 1000 ;... Multiplier par 0,1; 0,01 ; .... Et diviser

par 10; 100; 1000....
- 53=5x%x5x5

- Priorité avec les puissances : 4 X 32 = 4 x 3 x 3

Attendus de fin d’année de 4éme :

- Il utilise les puissances de 10 d’exposants positifs ou négatifs.

- Il associe, dans le cas des nombres décimaux, écriture décimale, écriture fractionnaire
et notation scientifique.

- Il utilise les préfixes de nano a giga.

- Il utilise les puissances d’exposants strictement positifs d’'un nombre pour simplifier
I’écriture des produits.

- Il utilise des puissances de 10 pour comparer des nombres.

- Il associe a des objets des ordres de grandeur en lien avec d’autres disciplines.

Objectifs des différents puzzles :

- Groupe A : Ecriture scientifique
- Groupe B : Puissances de 10 d’exposant négatif

- Groupe C: Préfixes

Tache lors du regroupement : Convertir des grandeurs, pour pouvoir les comparer et

donner I'écriture scientifique. Lien avec la SVT.

Bilan :

Ecrire 1 millionieme de différentes facons en mettant en ceuvre ce qui a été étudié dans les
différents groupes : préfixes, puissance de 10, décimale, 10x10x10x... ou ToRTo notation

scientifique.
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La notation scientifique utilise les puissances positives et négatives de 10.

Objectifs :

Déterminer les puissances 10 d’exposant positif ou négatif.

le, et inversement.

a une écriture décima

N

Passer d’une puissance de 10

Exercice n°1 : Compléter le tableau. Commencer par ce que vous pouvez faire. En comprenant le lien pour passer d’une colonne a

I"autre, finir de compléter.

106

10°

10*

103

102

10!

10°

1071

1072

Calcul détaillé

Valeur décimale

Exercice n°2 : Ecrire de différentes fagons :

e 1 milliard :

1 millieme :

e 10000000000 :

e 0,00001

A retenir : (Schéma possible)

10™

Soit n un nombre entier positif, écrire le calcul détaillé pour 10™ :

10™

Soit n un nombre entier positif, écrire le calcul détaillé pour 107" :

10°=

Donner la valeur de 10° :
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